

市民政局征集“黄牛”“黑中介”有关线索

本报讯（记者 董芳）近日，市民政局面向全市征集民政领域“黄牛”“黑中介”活动线索。

为认真落实党中央关于优化营商环境的决策部署，按照省纪委监委、市委办公室《关于开展“黄牛”“黑中介”等破坏营商环境问题专项整治的工作方案》要求，市民政局开展了此项工作。

未经登记擅自以社会组织名义进行活动、被撤销登记或吊销登记证书后继续以社会组织名义活动的非法社会组织（含社会团体、民办非企业单位、基金会、行业协会商会等），以及筹备成立期间的社会组织开展筹备以外活动的行为；民政系统工作人员催生、勾结、默许、放纵“黄牛”“黑中介”的情形

等均在此次举报范围内。市民政局鼓励各界通过“随手拍”等方式，通过电话或邮箱向属地民政部门积极举报“黄牛”“黑中介”等非法社会组织。同时，提倡实名举报，举报人可提供个人信息及联系方式。民政部门将依法保护举报人的合法权益，对举报人的相关信息严格保密。

二次供水改造让我市27万户居民喝上“放心水”

本报讯（记者 锦秀）近年来，市供水集团通过二次供水设施改造工程，彻底解决了一大批居民用水的“疑难杂症”问题，让我市27万户居民、80余万人纳入了城市供水体系，实现了24小时不间断直供自来水，喝上了“放心水”。

二次供水是保障居民安全稳定供水“最后一公里”关键环节。近几年，根据我市关于驻同央企省企家属区“三供一业”移交接收、改造维修有关要求和安排部署，市供水集团现状接收了26家驻同央企、省企家属区的供水系统，涉及约26.68万户、80余万人。与此同时，该集团逐步实施包括二次供水设施在内的各项供水系统改造。

历时几年，该集团克服了重重困难，基本完成26家驻同央企、省企家属区的供水系统改造。截至目前，除晋能控股煤业集团家属区19座二次加压泵站正在改造外，其余均已纳入了城市供水系统，完成水表出户“一户一表”改造26.68万户，铺设区域供水管网77公里，接收旧有加压泵站63座，优化后改造为19座。

此外，除“三供一业”供水改造外，云冈区还涉及一些非“三供一业”供水改造的老旧小区、平房，总计2.6万户居民。去年以来，云冈区政府有关负责同志与该集团多次协商此事，最终达成一致意见，由云冈区政府出资、该集团配套部分资金，3年计划完成二次供水改造的计划，2023年计划完成首批4000余户居民的二次供水改造。

今年年初，按照我市《关于加强和改进城市居民二次供水设施建设与管理确保水质安全的通知》精神，该集团开始对云冈区首批4000余户居民实施二次供水设施改造。经过几个月的加紧施工，9月初，云冈区博贤小区近900户居民的二次供水设施改造工程正式通过验收。目前，云冈区首批未完成的二次供水改造工程也在加紧施工中。此外，平城区1.29万户老旧小区居民的二次供水设施改造也在积极推进中。

二次供水设施改造完成后，优势凸显。改造前，26家驻同央企、省企家属区居民饮用水基本是由各企业管理，有的小区实行定点供水，水费大部分由单位负担，向居民只是定量、定额收取几元水费，甚至不收。改造后，居民享受到了优质、足量的24小时不间断的直供自来水，彻底改变了“修一根水管影响整个小区居民用水”的局面。“一户一表”以表计量，按需用水，也改变了过去居民粗放式的用水习惯，提升了节水意识。非“三供一业”范围完成的二次供水设施改造，也彻底解决了小区老旧管线“跑冒滴漏”的现象以及各种用水纠纷，让居民不用再为水而发愁。

该集团相关负责人表示，二次供水设施改造是提高居民生活用水品质的重要工程，惠民利民，虽然在推进过程中存在不少困难，但他们与相关部门积极协商、沟通，让居民“应改尽改”，早日喝上“放心水”。



10月10日，河北邢台市南和区贾宋镇邵村农民在收储玉米。金秋时节，河北各地秋粮进入大面积收获期，农民利用晴好天气开展秋粮晾晒、收储等工作，确保秋粮入仓。新华社记者 朱旭东摄

本报讯（记者 张鑫）眼下正值大葱、白菜等秋菜陆续上市，不少市民都在批量购买贮藏。近日，记者在采访中却发现一些市民购买后就地清理烂菜叶和泥土，给环境带来一定影响。

10月9日，记者在平城区新泉街永泰南路路口和友谊南街新泉街路口看到，销售大葱、大白菜的菜农很早就开着小货车，拉着菜来售卖，有的市民把选好的秋菜精心择好后，将葱叶扔到地上，不一会儿，车下和路边都堆积着不少菜叶和土渣，让环境卫生大打折扣。一位环卫工人说：“这些垃圾每天都在增多，我们也和卖菜的人商量过别往地上扔，他们也不同意。可是我们前脚刚走，他们后脚就把垃圾从车上扔下来。”

不光街道上遍地是菜叶，个别小区里也是如此。市民贾先生居住的小区属于一处老小区，在这里居住的居民大都保留着储存秋菜的习惯。贾先生说：“每天卖菜的早就来占位置了，每天早晨上班都会看到有人在掰菜叶，最近晚上下班回来都是踏着菜叶到家门口。”据小区保洁员郑阿姨介绍：“自从居民开始存菜，我们干的活比以前多了不少，有时候得干到晚上9点多才能结束。”

其实，多数居民小区和菜市场内都设有垃圾桶，即便不想带回家清理，也可以在清理完后打扫干净倒入垃圾桶。干净整洁的城市环境，还得靠大家共同维护。



小箱包“缝”出乡村振兴“大图景”

本报记者 张鑫

“哒哒哒……”走进广灵县箱包制作就业基地，伴随着机器有节奏的响声，工人们在各自的岗位上忙而有序，通过裁剪、压线、包边、缝纫等道工序，一件件精致的箱包逐渐成型，一批批品质上乘、制作精美的箱包正“整装待发”。

今年以来，广灵县立足县域经济发展全局，通过成立广灵箱包协会，整合吸纳县域具有发展意愿和潜力的6家箱包加工公司，成立广灵县箱包制作就业基地，打造“广灵箱包”品牌，带动和支持广大农村妇女走向乡村振兴舞台中心，成为乡村振兴的建设者，用勤劳奋斗描绘着乡村振兴的美好蓝图。

“广灵县成立箱包协会，启用了这个宽敞明亮的箱包加工就业基地，让我们离开了以前的小作坊，搬到这里之后，我们的工人从以前的20多人增加到现在的40多人，产量从以前的月产1万多件，增加到了2万多件，工人的工资每月达到3000元左右。”王金莲是就业基地里一家箱包加工公司的负责人，她正在车间里忙碌，不时与工人们交流着箱包制作中的问题。箱包制作车间里的工人都是妇女姐妹们，平日里都是“穿针引线”的好手，加入箱包制作行业后，她们的特长得到了充分发挥。

“车间建到家门口，不用在外奔波，能挣钱，还能照顾家，干起活来心里踏实。”刘月琴提起这份工作满脸喜悦。“现在我每月工资能达到3000元以上，时间相对自由，干工作也不耽误家里的事情，遇到困难姐妹都会主动过来帮忙，大家说说笑笑，我真感受到了工作着的生活才幸福！”年近40岁的刘丽华是箱包厂的一名老员工，她告诉记者，从箱包厂一成立，她就一直在厂里工作，村里妇女在“乡村车间”上班，不仅可以给家里增加收入，还可以增进邻里之间的感情，大家每天说说笑笑做点事，既消磨时间又给家里减轻了负担，真可谓一举多得。

新城环卫积极做好秋冬季环卫作业准备

本报讯（记者 张鑫）气温逐渐下降，为保障辖区内的环境卫生工作，连日来，市新城环卫公司本着“责任明确、工作细致、不留死角”的原则，多措并举，扎实开展秋冬季环卫作业的准备，确保秋冬季环卫作业的安全性和有序性。

日常工作中，该公司大力开展道路大清洗行动，出动清扫车、高压清洗车等车辆，对辖区道路全面实施清洗作业，采取“机械洒水、冲刷、洗扫”相结合的模式，确保路面清洗无扬尘、积土，做到路面和标识线等见本色。

针对天气转凉、道路两侧植物树叶凋落增多的情况，该公司启动应急预案，针对天气变化，适时增加清扫频次，实行全覆盖式作业，整体清除落叶与杂草，严禁所有保洁员焚烧落叶杂草。

同时，该公司积极开展冬季清雪准备工作，完善清雪预案，对清雪车辆进行集中保养，购买清雪工具、设备和融雪剂。公司维修部集中对多功能除雪车、滚刷车、除雪皮卡进行保养和调试，并对驾驶员人员进行系统培训，全体作业人员及车辆已经做好应对突发性降雪的准备，随时等待调配。若遇雪情，可立即启动除雪程序，确保除雪工作保质保量完成。

为残疾人就业打开一扇窗

魏冬妮

据本报报道，“两节”期间在大同古城内设立非遗传承·美丽工坊展示区，集中展销残疾人非遗传承手工编织等百余件精美的文创产品，鼓励引导广大残疾人提升劳动技能，通过手工编织实现就业梦想，创造美好生活。

据了解，这是市残联打造的残疾人就业培训示范点项目——“向日葵计划”，旨在进一步促进我市就业年龄段残疾人就业创业，拓宽残疾人就业渠道，增强残疾人就业能力，实现残疾人就业梦想和人生价值。

如何帮扶残疾人，让残疾人也享有尊严和幸福，既是全社会共同努力奋斗的目标，也是社会文明的重要体现。对许多身残志坚者而言，有了社会的帮扶、亲友的支持，就能为他们打开一扇窗，让他们通往更广阔的世界，实现人生价值。如我市天镇县的残疾致富带头人吴燕军，因患小儿麻痹症落下严重残疾，但他不屈从命运安排，与蔬菜结缘，并通过传授蔬菜种植技术，抱团共赢带动乡亲们致富，当选为2022年度全国“最美家乡人”，并入选全国二十佳。

授人以鱼，不如授人以渔。对残疾人最好的帮扶，就是传授他们技能，让他们找到社会存在感，感受到自身价值。近年来，我市积极组织残疾人参加技能培训，并举办多场残疾人职业技能竞赛，在美容、美发、美甲、电子商务、按摩、面点等领域涌现出大批“能工巧匠”，既充分展示了残疾人职业教育和职业培训的成果，也反映出他们自强不息、顽强拼搏的精神风貌。

如今，残疾人非遗手工编织也得到了传承和发扬，向社会展示了当今残疾人的才华与风貌，在社会各界为残疾人赢得更多理解与尊重，为无数残疾人树立了榜样，同时也鼓舞着更多人加入扶残助残的文明实践中来。

全国铁路将实行新的列车运行图

10月10日，一列动车组列车行驶在福建省厦门市境内（无人机照片）。

10月11日零时起，全国铁路将实行第四季度列车运行图。

新华社发 曾德猛摄

过户声明

购买车辆晋B1545K的车主，请于见报之日起15日内与原车主兰建国联系（电话：13994356270），到交警大队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

遗失声明

产权人：陈文强不慎将位于南关南街8-2-10号房的房产遗失，面积：33.64平方米，特此声明。

大同机场2023年秋冬航季航班计划情况表

执行日期：2023年10月29日-2024年3月30日

序号	目的站	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
1	广州武汉	MU6733	1234567	738	广州	06:40	08:40	武汉	09:40	11:55	大同
		大同			12:45	14:55	武汉	16:05	17:55	广州	
2	上海(浦东)	MU5202/01	1234567	738	大同	16:50	19:25	上海	20:30	23:30	大同
		大同			07:00	10:20	昆明	11:25	14:40	大同	
3	昆明	MU6705/06	1234567	738	成都	09:35	12:10	大同	13:20	15:30	哈尔滨
		哈尔滨			16:05	18:50	大同	20:05	23:00	成都	
4	成都哈尔滨	DR5009	1234567	737	重庆	12:05	14:30	大同	15:15	16:50	大连
		大连			17:50	19:40	大同	20:25	23:05	重庆	
5	重庆大连	OQ2117	1357	320	沈阳	07:05	08:55	大同	09:40	11:55	长沙
		长沙			12:50	15:10	大同	16:05	17:45	沈阳	
6	沈阳长沙	DR6583	1234567	73B	天津	07:30	08:35	大同	09:20	12:50	海口
		海口			14:00	17:30	大同	18:15	19:20	天津	
7	天津海口	GS7827	246	320	青岛	08:50	10:45	大同	11:30	13:30	兰州
		兰州			14:20	16:05	大同	16:50	18:40	青岛	
8	青岛兰州	SC4980	1234567	738	长春	08:00	10:25	大同	11:25	14:00	温州
		温州			15:05	18:10	大同	19:10	21:25	长春	
9	温州长春	FM9486	1234567	737	南京	07:20	10:00	大同	10:45	12:50	南京
		大同			07:40	08:30	太原	09:20	11:25	杭州	
10	南京杭州	MU5235	1234567	737	杭州	19:30	22:00	太原	22:50	23:50	大同
		大同			14:00	16:20	济南	17:10	18:35	大同	
11	大同济南	SC8410	1234567	737	大同	19:20	20:45	济南	21:35	23:55	厦门
		海口			09:35	13:10	大同	14:00	17:40	海口	
12	海口	GT1085/86	1357	320	深圳	11:00	13:35	郑州	14:35	16:15	大同
		大同			17:30	19:10	郑州	20:10	22:55	深圳</	